

高桥建起“创客小镇”

一群“蚂蚁雄兵”在浦东为创业者筑巢

■本报记者 杨珍莹

“一群‘蚂蚁’改变了中国教育的模式。”如今这群“蚂蚁”来到了浦东高桥镇。高桥镇与蚂蚁计划共同打造的蚂蚁创客空间日前正式启动，未来，双方将以此为起点，逐步在高桥荷兰风情小镇打造一个占地12万平方米的“创客小镇”，覆盖从创客空间、孵化器到加速器的全生命成长周期。

蚂蚁计划发起人、上海蚁巢众创空间管理有限公司总经理李梅表示，高桥蚂蚁创客空间不仅为创客提供资金、场地、资源这些创业基本的元素，还把“为创业者而生”作为核心理念，为天下创业者筑一个集工作、居住、生活、学习、休闲、投资为一体的“小镇”。

聚焦互联网+教育

记者了解到，首期启动的蚂蚁创客大楼共7层，目前已有30家企业入驻，未来还能容纳60到70家企业。“第一期规划主要是瞄准创客空间，未来还将在隔壁大楼建孵化器和加速器，这些初创企业在创客空间内‘毕业’后，可以就地迁到孵化器和加速器中。”李梅表示。

近年来，高桥一直在思考和探索如何借助互联网+，促成产业的新一轮升级，进而吸引更多创新企业及创业者扎根高桥。

据悉，高桥蚂蚁创客空间聚焦互联网+教育打造产业生态圈，探索借助“互联网+”这一全新业态，努力将高桥镇打造成具有影响力的“开放创业大学”“活跃创客小镇”和“互联网+运营中心”的样本示范区。

蚂蚁创客空间将依托沪江网，



高桥镇与蚂蚁计划共同打造的蚂蚁创客空间日前正式启用。 □本报记者 杨珍莹 摄

面向教育行业的创业者，提供基础教育、职业教育，服务类的教学、产业类的培训教育及教育服务等。

宜居宜业的创客小镇

互联网教育行业的创业者最缺什么？在蚂蚁计划发起人看来，是资金缺乏、场地太贵、经验不足、人才难觅。记者了解到，蚂蚁计划包含三大板块：蚂蚁基地、蚂蚁基金、

蚂蚁教育，同时辅之有蚂蚁运营中心。未来，高桥蚂蚁创客空间将在稳步推进的同时，还帮助蚂蚁创客、入驻企业链接配套资源。

据了解，荷兰小镇占地1.7平方公里，由1平方公里的荷兰风貌区和0.7平方公里的高桥港河传统的风貌区组成。既有绿化布局，也有吸睛的建筑群。

在帮助有志者创业的同时，蚂蚁创客空间还将为创业者提供150套配

套公寓，一室一厅月租2400元，低于同地段公寓的平均租金。据悉，整个荷兰小镇将有6万平方米的公寓，供创业者居住。“这里将结合荷兰小镇原有的地貌特征，除了提供办公场地以外，还提供公寓、餐饮、健身、休闲娱乐等配套。”李梅说。

当天，高桥蚂蚁创客空间宣布，与东广新闻台共建蚂蚁创客电台，为天下的创业者建立一个可以展示自我、吐露心声的平台。

张江初创企业点内生物获近千万元天使投资

本报讯（记者 杨珍莹）日前，张江初创企业——点内生物宣布完成近千万元的天使轮融资，投资方为新毅投资。据悉，这笔资金将主要用于产品优化迭代，应用场景验证与合作伙伴的对接。

资料显示，点内生物的主营业务包括利用大数据和人工智能技术进行肺癌早筛，帮助民众发现、预防早期肿瘤。该公司开发出一款利用人工智能进行肺癌早期筛查的产品——“肺常好”，3分钟即可准确评估肺癌风险。此外，“肺常好”整合了目前国际上主流的预测模型，并结合人工智能与机器学习技术进行了优化，已得到国内2万例肺癌病例的验证。

据了解，点内生物人工智能医疗团队即将推出真实应用于临床的人工智能影像辅助诊断产品，实现对肺癌筛查医疗数据全覆盖。另外，公司还打算将人工智能技术往更早的肺癌预防开始切入，让病人能从更早阶段开始接受治疗。

除了肺癌的早期筛查，未来，点内生物还会上线三个维度的人工智能辅助诊断引擎，开展肺癌、淋巴瘤、胃癌、结肠癌的临床应用。

金桥产业发展延续良好势头

（上接1版）据了解，金桥在制造业与生产性服务业二元驱动发展过程中吸引和培育了一批具有核心竞争力的企业，这些企业凭借自身特色产品以及专业的技术获得了市场认可。比如康宁公司生产的尾气过滤器与国内许多知名车企有着广泛合作。在汽车环保要求不断提高的前提下，企业订单大增故而其产值始终保持两位数增长。

企业根据市场需求转型升级取得成效也是重要原因。在传统业务量下降、市场竞争日益激烈的双重压力下，很多企业主动通过在业务、产品上的更新和转型，做好细分市场、做大市场占比，从而实现企业的再发展。以生产医药消毒液起步的高科生物，在其医用创面敷料得到市场认可后，企业加大敷料产量，产值增幅已超过80%，且还有提升潜力。

在市场总量相对稳定的时候，只有积极在纵向上挖掘业务深度，在横向扩展业务的广度，才能打破僵局，得到新的发展空间。今年，捷伸电子在汽车的AFS弯道辅助照明系统和EPS电动转向系统的研发取得突破，进而获得了新订单，使产值快速提升。上海仪电则将一流的智能卡模块、芯片服务的产品推向海外市场，产值增速超过60%。

此外，市场环境向好发展也带动一批企业增长。今年，中国经济稳中向好发展，很多细分市场都恢复了增长，一些金桥企业结合市场大势顺势而为，发展速度显著提升。

比如，“一带一路”倡议带动一批基建项目上马，园区内的沃尔沃建筑设备走出了持续近两年的低迷状态，工业产值实现翻番。

我国创新优势逐渐由规模向质量转变

超40%受访企业有创新活动

本报讯（记者 杨珍莹）中国科学技术发展战略研究院日前最新发布的《中国企业创新能力评价报告2016》显示：我国企业开展创新活动的活跃度逐步提高，超过40%的受访企业有创新活动，近9%的企业开展了包括产品、工艺、组织、营销创新在内的全面创新，一半以上的企

业制定了创新战略目标。报告显示，进入21世纪第二个10年，我国企业总体创新能力稳步增长，创新优势逐渐由规模向质量转变；少数企业已进入全球创新型企业的领军力量。

企业在专利创造方面具有国际

竞争力，创新领军企业不断成长。在投入方面，中国企业研究人员占全部研究人员比重达到62%，处于较高水平；中国有效专利数量的世界占比达12%，与美国、日本形成三足鼎立之势。

美国《福布斯》杂志2016年所列的最具创新能力的100家企业中，

中国有7家企业入围，国际排名第三位。

根据中国科学技术发展战略研究院发布的《国家创新指数报告2016-2017》显示，世界创新格局基本稳定，在40个参评国家中，中国国家创新指数综合排名比上年提升了1位，位居第17位。

争抢道路窄
互让心路宽

您的旅途家人的心跳
请您为家人的安心尽一份力

浦东时报 新闻热线：021-68540066
地址：上海市浦东新区丁香路716号B楼